
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

Αθήνα, 3 Ιανουαρίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

ΘΕΜΑ: « Σημαντικά ποσά από τις επιδοτήσεις των αγροτών έκαναν ‘‘φτερά’’ από τους 

τραπεζικούς λογαριασμούς τους » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το δημοσίευμα της εφημερίδας "Ανατολή" της 30ης Δεκεμβρίου 

2024, το οποίο περιγράφει τις σοβαρές ανησυχίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

παραγωγοί της περιοχής Σητείας και άλλων περιοχών του Νομού Λασιθίου. Σύμφωνα με το 

δημοσίευμα, πολλοί παραγωγοί διαπίστωσαν ότι σημαντικά ποσά από την εξόφληση της 

Βασικής Ενίσχυσης έχουν "εξαφανιστεί", χωρίς τη γνώση και τη συναίνεσή τους, κατόπιν 

εκτέλεσης πάγιων εντολών πληρωμής που θεσπίστηκαν από ένα συγκεκριμένο Κέντρο 

Υποβολής Δηλώσεων (ΚΥΔ) με την υφαρπαγή υπογράφων, προκαλώντας αναστάτωση και 

αίσθημα ανασφάλειας. Οι εν λόγω τραπεζικές κινήσεις αφορούν "εικονικά τιμολόγια" που 

εξέδωσε το συγκεκριμένο ΚΥΔ για παροχή υπηρεσιών που οι παραγωγοί ουδέποτε έλαβαν και 

ουδέποτε τις ζήτησαν. 

Οι παραγωγοί αναφέρουν ότι οι χρηματικές απώλειες συνδέονται με αναλήψεις ή μεταφορές 

χρημάτων που δεν έχουν εξουσιοδοτήσει, ενώ το φαινόμενο προκάλεσε και τις αντιδράσεις 

των οργανωμένων αγροτικών συνεταιρισμών και ενώσεων. Σε μία περίοδο με αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση καταβολής των επιδοτήσεων και με ποσά που είναι πολύ χαμηλά σε σχέση με 

τα έξοδα και τις ανάγκες των παραγωγών, τέτοιου είδους φαινόμενα απειλούν την ίδια τη 

βιωσιμότητα της αγροτικής παραγωγής. 

Μεταξύ άλλων, το δημοσίευμα κάνει λόγο για ανεπάρκεια της λειτουργίας των ελεγκτικών 

μηχανισμών του ΟΠΕΚΕΠΕ και ιδιαίτερα αναφορικά με τη διασύνδεσή του με την ΑΑΔΕ, 
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καθιστούν την έγκαιρη και εκτεταμένη διασταύρωση στοιχείων για την αποτροπή ύπαρξης 

εικονικών τιμολογίων αδύνατη. 

Η Κυβέρνηση, παρά τις διακηρύξεις της για στήριξη του πρωτογενούς τομέα, αποτυγχάνει να 

αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα κρίσιμα προβλήματα των αγροτών. Οι πενιχρές επιδοτήσεις, 

οι αδικαιολόγητες καθυστερήσεις, και η πιθανότητα περαιτέρω επιβαρύνσεων δημιουργούν 

ένα ασφυκτικό περιβάλλον για τους παραγωγούς.  

Παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την άμεση επίλυση των 

παραπάνω ζητημάτων, διασφαλίζοντας τη στήριξη των αγροτών και τη διαφάνεια στο 

σύστημα των επιδοτήσεων. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 




